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3AALIU 3A TTIPUTIPEMY IPUJEMHOT UCITUTA
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a—3b
1 1 . 1— a+b
3a+b 3

1. Harjeuspaz I = <
a—b

e (oo
_|_

e 3a Koje BpeIHOCTH IIPOMEHJBHBUX ¢ U b je nedunucan uzpas 1?7

e Jlokazatu na u3pa3 I ¥Ma MCTY BPEAHOCT 3a CBE BPEIHOCTU IIPO-
MeHJbUBHX @ U b 3a Koje je neduuucan (Tj. moKasaTH A4 M3pa3 He
3aBHCH OJ1 @ U D).

Pewere: a #0,0#0,a+b#0,a—b#0;I=1.

. 3aa = 0,025 ogpeauTH BpeIHOCT U3pa3a
a+a -1 a—a ! a~ !
A= - : .
a+a? a+a 142 1+at

Pewerve: A = 1.

1— s 1— (m? + 22
. M3pauynatn BpegHocT u3pasza I = (mtx)” . (1 — (m”+ )>,

1 1 2max
akojex = ——,m # L. ( _m+x)
m—1
P I m’
ewerve: 1 = Sm=1)
1_ 1 a—b—c
. Onpenuru Bpeasocr uspaza R = bJ{C : hgiccz_a2 ,3aa = 0,02,
b= —11,05uc=1,07. a T o 1+—m—

Pewerve: 0, 1.

. N3pauyHatu BpeqHOCT M3pas3a

(Va- )2+ (Yat+ Vo)? ( a=b \7
\/Zz—i—\/g (ﬁ—i—\/g) , a,b>0, a#b.

Pewere: 2.
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6.

10.

11.

2
,akojea = 1073 u

ab=2 (a=10%)* (ab™?)
M3pauyHaTu BpegHOCT U3pasa 3
b=10-2. a=2b(a?b=1)"a"1b

Pewerve: 100.

N3pauyHaTu BpeaHOCT U3pasza

Q32 1532 q—2/3a—b
(a® —ab)?/3 " q\fa—bVb

2
=0,0lub=—.
3aa ,0lu 9%

Pewerve: 0,0073.

ab=1 +ba-1 a~1p-1 °

p—1 -1 \ 1 -1y -1 -1 p—1 _ g1
. Ympocrutu uzpas (—&-a> + (H) i ———

a # —b,ab # 0.

Pewerve: 2b.

14+a2\-1 14+ay-1\ "
. MI3pauyHaTu BpenHOCT H3paza | 1 — ( ) 1+ ( )

1—=x 1—=x

3ax = 0,0001.
Pewerve: 0,0001.

Pemmty jeqnauvny |v + 2| — |z — 2| = 4.

Pewerve: x € [2,+400).

Pemrutu crienehe jennaune:
(@) |[z] —2[=5;
®) |22 -3|—z+1| =4z - 1.

Pewerve: (a) © € {7,-T}; (6) =z = g
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

OpeanTu MPOU3BO/T CBUX PELICHa jeAHAYNHE

2 —x—6 _§
24+z—12| 7

17
P D=
euierbe 5

Pemutu jeqHaunny +a — 1+ \/:17 +24 - 10y/x —1=25.

Pewerse: x € [1,26].

V ckyny peanHux 6pojeBa, 3a a # b, a # ¢, b # ¢, pemuTH jeAHAYHHY

(-Wa-0) @-c-a) (@-aE-b

(@a=b)la—c)  (b=c)(b—a) (c—a)lc—b)

Pewerse. Pemiemse je ceako x € R.

3z +10

< 2.
T+ 7

Pemutu cucteM HejenHaunHa 1 <
3
Pewerve: x € (75,4)
Pemmmty nejennaunny |z — 1|+ |z + 2|+ 3z +1 < 0.
4
Peweme: x € (—oo, —g}

2v—4
T+ 3

PeuinTu HejeHAUMHY

‘ +x—-22>0.
Pewerve: © € [—5,—3) U (=3, —1] U [2,400).

2?4+zx—5 3z

4 =0.
acQ—i-ac—E)Jr

Pemmutu jeqaaunHy

Pewere: ©1 = —1+ V6, xo =—1—+6, x5 =1, x4 = —5.




WHCTUTYT 3A MATEMATUKY U UHOOPMATHUKY

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

1 1
Petutu jemnauuny 3($2 + ﬁ) - 7(3: + ;) = 0 y cKyny KOMITJIEKCHUX

6pojesa.
3+5 3—5
Pewerve: x1 = , Lo = >
2 2
-1+ 2V2i —1-2v2i
r3 = » Ty = .
3 3
242 7
Penmitu jeqnauuny % = 22 + 22 + 4 y CKyIly KOMILIEKCHUX
6pojesa.
Pewerve: v1 =20 =—1, 3=-14+2i, x4=-1-21i.

Penmtu jennaunny |22 — 9] + |22 — 4] = 5.
Pewemwe: v € [—3,—2] U [2,3].
Onpemutn mapaverap k taxo ma gyuxmuja y = (3k + 6)x + k — 7 6yne
pacryha u na meH rpaduk cede HeraTHBaH Ae0 Y—oce.
Pewemwe: —2 < k < 7.

Onpemntn mapaverap k taxo ga gyuxmuja y = (4k — 1)z — k + 3 6yne
onanajyha u na meH rpaduk cede no3uTHBaH €0 Y—OCe.

Pewerve: k < —.
4
36up mBa Opoja je 89. Axko Behm Opoj momenmMmo MamuM, AobHja ce
KONMMYHUK 3 1 ocratak 5. Koju cy To Opojesn?
Pewerve: 21 u 68.
36up mudapa asorudpeHor 6poja je 8. Ako ce nudpama 3aMeHe MecTa,

mobujenu 6poj he 3a 10 6utu Behu ox aBocTpykor mpeor 6poja. Koju je
TO 6p0j?

Pewerve: 26.
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26.

217.

28.

29.

30.

31

32.

33.

Axo ce gBorudpeHn 6poj, duju je 36up nudapa 5, yseha 3a 9, nodbuhe ce
6poj cacTaBlbeH O HCTHUX Iudapa, amu y oOpHyTOM pemocrieny. Koju je
TO OpO0j?

Pewerve: 23.

OnpeauTH BpedHOCT ApaMeTpa a Tako jAa jemHadnHe 22 — ax + 1 = 0,

22 — 2 + a = 0 uMajy TauHO jeIHO 3ajeIHUUYKO PEIEThe.

Pewerve: a = —2.

< 1
—x—2 2
Pewerve: x € (—2,—1) U (1,2).

x? -2
Pemmtu nejenaunny —
x

. 202+ — 13
PermmTu HejeanaunHy 2222 —3 =

Pewere: x € (—oo, —5) U (—1,2) U (3, +00).
3
—— < 3.
2?2+z+1
Pewemwe: © € [—-2,—1]U [0, 1].

Permmtu nejenaunny 2 + x +

PemuTu HejemHaunny |22 — 20 — 3| < o + 1.

Pewere: x € (2,4).

. 3x2 — 51 —2
Pemmru cucrem Hejepnaunia 1 < —————— < 3.
¢+ 1

1
Pewere: T € (—1, —§> U (3, 400).
Pemyty cUCTEM KBAIPATHUX jEIHAYMHA!

P4y +r+y=8,
Pty +ay=T.

Pewerve: (x,y) € {(1, 2),(2,1),(1,-3), (-3, 1)}
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

Permmutn cucrem jC,Z[Ha‘{I/IHaZ

T+ /ry+y =14,
2+ ay + y? = 84.

Pewerve: (z,y) € {(2,8),(8,2)}.

AKO Cy T1 U To pellicha jeJHATHHE 22 —2x4+5= 0, ogpemuTH BPEIHOCT
1% + 2179 + 122
1.13 + $23

n3pasa

1
Pewerse: —.
cuiere 29

Hexka cy 71 u T2 pemema KsajgpaThe jeqnauune r2 — 4z + 3(k — 1) = 0.
1
OnpeauTy BPeTHOCT peaHoT apamerpa k Tako ma je — + — = —4.
T To

2
Pewere: k = 3

OnpemuTy BPEIHOCT PEATHOT MAPAMETPa M TAKO Jd CY L1 W X2 PEIIEHha
kBajpatHe jeqHaunne 222 — (2m+ 1)z +m? — 9m + 39 = 0, 3a xoja Baxu
xry = 23}2.

Pewerve: myp =10, mo = T7.

V jenHaunHM" x? + (k+3)x+k+21 =0 ogpenuru k Taxo ma Oyme

1 €2
UCIyHeH yeIioB — + — < 1,
T2 €

Pewere: (—oo, —21) U (—9,6).
V kBagpaTHO] jeTHAUHHH 22 — 2(m — 3)x + 2m?2 —17 =0 ONPEOUTH

BPEIHOCT NapaMeTpa 1M, TaKo Ja 3a KOPEHe JaTe KBaJpaTHE jeHauLHe
Baku T3 + x3 = 19,

Pewerve: m; = —7, my = 1.
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40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

Pemmwty jeqaaunny V6 — v — 22 =z + 1.

Pewerve: T =1.

Peumitu jeaqnauuny o + 17—z — 7 =4,

Pewerve: T = 8.

Pemutu jeqnaunny 2z —4 — vz +5 = 1.

Pewere: © = 20.

Pemntu Hejeqaaunny 22 — 3x — 10 < 8 — .

74
Pewere: x € (—o0,—2] U [5, 13)

Pemnty jenHaunny /27 + 14 — x — 7= +/z + 5.

Pewerve: x = 11.

Pewntu jeauauuny /& +6 —/x — 7 = 5.

Pewerve. JenmHaunmHa HeMa pelleHA.

Pemmmmtu jenHaunny o +3+ vz +4=Vr+2+ Vo + 7.

P T —47
e or = ——.
UCTHE 54

Pemwtu jenuaunny 2z — 1+ vz —2 = o + 1.

Pewerve: T = 2.

Peumru jennaunny 322 + 5z — 8 — 322 + 5z — 1 = 1.

Pewierve. JenHaunHa HeMa pelleHa.

Penmtu jennauuny V4 + zva? — 7 =4,

Pewerve: © = 4.
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50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

Pemutu HejenHaunny vz + 6 > o + 1+ /22 — 5.

5
Pewere: © € [573).

Pemutu HejeaqHaunHy /22 — 3 — o — 5 < 4.
Pewerve: T € [5,86).

Pemutn nejennaunny vV —a2 4+ x4+ 6+ —1 >0,

Pewerve: T € ( -1, 3]

Pemnty Hejenpaunny 1 — 422 > 1 — 3.

1
Pewerve: x € [O, 5}
. 2 —4dr+7
Penmitu HejenHaunHy B — < 2.

Pemmru jeqaunny 2 - 3% — 4. 3772 = 450,

Peweme: © € (3,5).

Pewerve: x = 4.

OnpenuTty 30Up CBUX peaHUX pelllemka jenHaunae 3-16% +2-81% = 5-36%.

1
Pewerve: 3 (1 =0,20 = %)

1 S 1
22z 1 3 7 Qut+2 _1°
Pewemwe: v € (—oo0,—2) U {1}.

Pemutu HejenHAUNHY

Penmity HejenHAYMHY Qdw+2  y—a? _ 3. 9242c—2’ +8 <0.

Peweme: x € [0, 2].

10
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59.

60.

6l.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

3a jemHauuHy (\/2 — \/§) + ( 2+ \/§) = 4 ompenuTy TPOU3BO

CBUX ILCHUX PCUICTHA.

Pewerwe: —4 (21 =2, 22 = —2).

Pemmtu jequaunny 4% + 4%+ 4 4e+2 — gl qr—l

Pewerve: T = 2.

VR IVE

PemuTu jeqHaunHy (( v 27) *

14

Pewerve: x1 =10, 19 = — 3

Pemmutu jeqnaunny 9% — 2oty = Quts _ g2o-1

3
Pewere: © = >

Pemutu jemnauuny 20 — 6 - 5* 4+ 10* = 0.

Pewerve: T = 1.

Pemnty jeqHavnny 4V¢~2 + 16 = 10 - 2V*~2,

Pewerve: 1 =11, x9 = 3.

Pemmnty HejemHaunny 2512 — 2843 — grtd 5 prtl _ prd2

Pewerve: T > 0.

1 T
Pemutu jengaunny log, ———— = logq logg —.
] y g3 \/@ g9 g9 3

Pewerve: =9,

3
T
Pemmuty jeqHauuny x'°%10% = =~

] y 100

Pewere: © € {10,100}.

11
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68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Pemmry jennauuny logy (2logs(1 + logy(1 4 3logg ))) = 0, 5.

Pewere: r = 3.

20
=

Peuni jennauuny 5 T1084® 4 5714108005 —

Pewerve: x1 =1, x0 = —.

16
Axo je log;, 5 = a, onpenutu log,, 8.
p 2 3(1—a)
euerve: ——— =

5
Pemmtu Hejennaunny log, ;zcﬁ >0

2
Pewere: x € (5, 1) U(1,4).

Pemnty Hejenaaunny logs (2 — ) — 8log1(2 —x) = 5.

63
Pewierve: x € (—oo,O] U {3—2,2).

2xr — 8

Peumtu Hejeqnaunny log, 5 > < 0.
S —

Pewerve: x € (4,06).

Axko je logg 3 = pulogs 5 = ¢, onpenutu log,, 5 + log; 6.

3pqg+3p+1

Pewerve:
3pq+1

Viopenuru 6pojese 2V 1082 2011 11 9011 V1082011 2 116 perpraunm.

Pewerse. JenHaku cy.

12
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76.

71.

78.

79.

80.

81.

82.

&3.

OnpeauTu TPOU3BOI PEATHHX pellictha jeTHAUNHE

lo 3 (log, z) — lo m—sflJrlo N
g3x &2 L g3\/§*2 g2 VL.

3
Pewere: 3 (x1 =129 = g)
Penmtu Hejennaunny log (5% 4+« — 20) > x — zlog 2.

Pewerve: x > 20.

Pemmtu HejeanaunHy log, o (332 — 4z + 3) <0.

Pewerve: x € (2+ +/2,4).

Kouuko pemrera y uarepsaiy (0, 27) uMa jeHaurHa sin? z+cosz+1 = 0?

Peweme. Jeguo (x = ).
W3pauynatu sin 75°.

2
Pewerse: %(\/5 +1).

. 4
TparchopmucaTn w3pas sin® x + cos* z.

3 + cosdx

P ;
euierbe 1

. . 3
Pewni jennaunny cos® x + sin? z = T

kj,keZ.

T
P N = —
euierbe. T 3 + 1

Pemmty jemmauuny cos® (zsinz) = 1+ log2 Va2 + x + 1.

Pewerve: © = 0.

13
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84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

H j 66(0 7) tga = = infg = 1 n +2p
eKa je q, , =), tga U sin . M3pauynatu « .
J 9 g 7 0 pady

s
Pewerve: T

sin a + sin (a — 23)
cosa + cos (o — 23)

W3pauyHaT BpeAHOCT U3pasa

1

tgf=—=.
g 3

1
,aKojetgazi u

Pewere: 1.

Pemntu HejenHaunny 4 cos?z — 3 > 0.

Pewerve: x € (—% + km, % + k:7r), keZ.

Peumitu vejeqHaunny 4 /5 — 2sin % > 6 sin% —1.

Peweme: © € [bm + 12k7w, 137 4+ 12k7], k € Z.

N3pauyHartu ayxuHe Apyre ABe CTPAHMIE TPOYIIIA aKo je /yKUHA je/iHe
crpanuue ¢ = 8cm, ¢ > a > b, nospumua tpoyrina je P = 8v/3cm? u
aKo je pasnuka u3Mely cpeAmer 1o BeTUYUHU M HajMarber yria jefHaka
pa3nmunu u3Mely HajBehier u cpemmer yria.

Peweme: a = 4v/3cm, b= 4cm.

Hyxuna crpanute AB mapanenorpama ABC D je 3 cin, yHYTpaiismu yrao
60°, a merosa nospiHa 12 cm?. M3pauyHaTi 061MM TOT IapaieIorpama.

2
Pewerve: §(9 + 8V/3).

OJpeUTH OCTAaTaK TIpH Jie/belby TomuHoMa P(x) = 2290 — 32199 — 1

nomuHOMOoM f (1) = 22 — 4x + 3.

Pewerve: x — 4.

14
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9L

92.

93.

94.

95.

96.

Hexu monmuHoM 1ipu fierbeby ca © — 1 maje ocraTak 2, a IpH Aejbermby ca
z + 2 gaje ocratak —7. OOpeIUuTH ocTaTaK IIPH Ae/bebY OBOT MOJIUHOMA
cax?+x—2.

Pewere: 3x — 1.
V ckyny npupogHuX 6pojeBa peIUTH HejeTHAUNHE:
13 13
< .
@ (2)<(3)
18 18
0 > .
® (%)~ ()
Peweme. (a) x € {1,2,3,4,5}; (6) = € {11,12,13,14,15,16,17,18}.

21
OnpeanTtu WwiaH y pa3Bojy OnHOMA (13/ % + 4/ 3%/5 ) ,a>0,b> 0, koju

caapxu a U b ca HCTHM CTEIIEHOM.
21\ s
Pewerve: 9 azb

13
/1
OpnpennuT oHaj WilaH KOjU Yy pa3Bojy OGHHOMA (\4/ ax + ¢ 2) HE
ax

CaZpXH .
(13) 3
Pewerve: 5 a’.

V apUTMETHYIKOM HU3Y IPBH WIAH je 1, a 301p NPBHUX IIET WIaHOBA jeTHAK
j€ YeTBPTUHH 30Upa HAPETHUX TeT wiaHOBa. OMpeIuTH Ta] HU3.

ol

Pewerve: 1,—2,—5,—8,....

T'eomeTrpujcka mporpecrja uMa mapaH 6poj WiaHoBa. 30Up WiIaHOBa Ha
HENapHUM IO3UIjaMa je 85, a 30up WIAaHOBA HA ITAPHHUM ITO3HIIHjaMa je
170. OnpeauTu KOJIUYHUK Te IPOTPecHje.

Pewerve: 2.

15
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97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

Kouko wiaHOBa ©Ma reOMETPH]CKH HI3, aKO je 30Hp IIPBOT U IMETOT WidHA
51, 36up npyror u mertor 102, a 36up cBux wmanosa 3069?

Pewerve: 10.

OnpenuTty 4eTHpU Opoja Tako Aa IpBa Tpu oapeljyjy TeoMeTpHjCKH HU3, a
MOCIIEeha TPH APUTMETHUKY HU3 M IIPU TOME je 30Up IPBOT U TOCIEAmEr
unana 14, a 30up npeocrana n8a je 12,

Pewerve: 2,4,8,12 wim

3

2 15
2727

N | ©
N Lo

IlpBu unan apuTMeTHUKOr Hu3a je 24. HanwucaTtu npBux jiecer ujiaHoBa
TOI' HM3a, aKO Cy IIPBH, II€TH U JeJaHAEeCTH UlaH Y3aCTOIIHU 4IaHOBU Ie-
OMETpHjCKe MTporpecHje.

Pewere: 24,27,30,33,36, 39, 42,45, 48, 51,
win 24,24, 24,24, 24,24, 24, 24, 24, 24.

Tpu 6poja umju je 30up 93 ¢y y3acTOIHU YIAHOBH T€OMETPH)CKOT HH3A.

Hcru GpojeBu ce MOTY Y3€TH 34 IPBH, APYTH U CEOAMH WIAH APUTMETHIKOT
Huza Huza. OOPEeAuTH Te WIAHOBE.

Pewerve: 3,15,75 unu 31, 31, 31.
Wsmehy —2 u 46 ymernytu 15 6GpojeBa, Tako na cBU 3ajenHO popMmupajy
apurMmernyku Hu3. Konuku je 306up oeux 17 6pojesa?

Pewerve: 374.

30up Tpu 6poja, Koju unHe pacryhy reomerpujcky nporpecujy, uzHocu 21,
7

a 30Up BUXOBUX PELUIPOUYHUX BPEAHOCTH j& 1 Koju cy To 6pojesu?
Pewerve: 3,6 u 12.
Bpoj 195 ce moxe npeacraBuTu Kao 30up Tpu 1ena 6poja koja odpasyjy re-

OMETPHjCKH HU3 KO KOTa je pBH wiaH 3a 120 Mamu o Tpeher. Onpeautu
Te Opojese.

Pewerve: 15,45 u 135 wnu 125, —175 u 245.

16
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104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

V apuTMETHYKOM U T€OMETPHUCKOM HU3Y MIPBU, APYTU U YETBPTU UIaH CY
jemHaxw, a Tpehn umaH apuTMETHIKOT HK3a je 3a 18 Behu ox Tpeher umana
reoMerpujckor Huza. Oupenutu oba HU3A.

Pewerve. Apurmernuku uu3: —2,4,10, 16, .. ;

reoMeTpujcku Hu3: —2,4, —8,16, .. ..

36up wianoBa OeckoHadHe omanajyhe FCOMleTpI/IjCKC rporpecuje je > a
30up KBaJpaTa dIaHOBa HCTE IIpOrpecHje je 3 Koja je To mporpecuja?
. 17
Pewerve. TIpBu unaH je 1o’ a KOJTUIHUK To-
Crpannna xagpara ABCD je a = 12cm. VspauyHaTu OyKUHY [IOTY-
MIpeYHNKa Kpyra yrcanor y tpoyrao AM N, rae je M cpenumrirte crpanuiie
BC, a N cpepumire crpanuie C' D,

Pewerse: (2v/5 — \/2) cm.

W3pauyHaTH MOBPIINMHY jeMHAKOKPAKOT Tpares3a, ako je IeroBa cpeamba
TUHUja TyKUHE M, 4 JUjaroHAJe Cy My y3ajaMHO HOPMAITHE.

Pewere: m2.

IlenTtap ynucaHor Kpyra jeHAKOKPAKOT TPOYIJIa Je/IU BUCHHY KOja OAro-
Bapa OCHOBUIIM HA OJicEUKe MyxkuHa 5cm u Jcm. M3pauyHatu myxuHe
CTpaHHIIa TOT TPOYTJIA.

Pewerse: 12cm, 10cm.
Ha xunorenysu BC' npasoyrioor tpoyria ABC pare ¢y tauke D u F,

takBe ga je BE = ABu CD = AC. UspauyHaru, y pajujaHuMa, yrao
DAE.

T
Pewerve: 1

Texuune pyxu AD u CE tpoyrna ABC ceky ce y rauku 1. Cpepuurre
nyxu AFE je tauka F. Oppenurn omHoc noBpiuuHa tpoymiosa TFE u
ABC?

Pewerve: 1:12.

17
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111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

Onpenuty AyXuHe KaTeTa (Y cm) IpaBOYITOT TPOYITA, aKO je AyKHUHA
MTOIYIIPEYHHKA FETOBOT YIIHCAHOT Kpyra r = 2cm U TyXHHA MMOIyIpe-
YHHKA EETOBOT OMUCAHOT Kpyra R = 5 cm.

Pewerve: 6cm u 8 cm.

V Tpoyriy ¢y mate Ay)KHHE OBe CTpaHuie a¢ = 15, b = 13 u myxuHa
HonyInpedHuka omnucator kpyra R = 8,125. M3pauynaru nyxuny tpehe
CTPaHHUIIE TOI TPOYyIJIa.

Pewerve: 14 nnu 4.

V tpoyriny ABC yrao kon temena A je nga nyra Behin on1 yriia ko remena
B, a nyxune crpanuna AC u AB cy AC = 2, AB = 3. UspauyHatu
oyxuHy crpannne BC.

Pewerve: /10,

N3pauyHaTu DyXKUHE AUjarOHAIE U KPaKa jeAHAKOKPAKOL Tpalesa Yuje cy
ocHoBulle ayxuHe ¢ = 20 u b = 12, ako ueHTap Kpyra OIMCAHOT OKO
Tparesa jexu Ha Behoj ocHOBHILIH.

Pewerse: 8v5; 4v/5.

Ha mapaGonuy = 2 ofpeauTH TauKy Koja je Hajommmka mpasoj y = 27 —4.

Pewere: (1,1).
O cBux Tayaka xunepbone 322 — 4y? = 72 tauxa P je Haj6muKa MpaBoj
3z 4+ 2y + 1 = 0. Oapeauru 36up koopaunara tauke P.

Pewere: —3; P(—6,3).

OnpenuTu jeqHAYMHY IIpaBe Y PABHU KOja CAAPKHU KOOPAUHATHU MIOUETAK
u tauky (—2,1).

Pewerve: y = —

2
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118.

119.

120.

121.

122.

123.

124.

Onpenury Tauky B(z,y) cumerpuuny tauku A(1,3) y omHocy Ha mpaBy
r+2y—2=0.

Pewerse: B(—1,—1).

OnpeanTy jeTHAYMHY EIUTICE Ca IeHTpoM y Tauku S(—2, 1) koja nponasu
kpo3 tauke A(0,4) u B(4,2) u uuje ¢y 0oCe mapajesHe KOOPAMHATHUM
ocama.
x +2)2 —1)2
(@+2? , =17 _

culerbe: =1.
Pewerse 10 0

W3pauyHaTy Iy’)KMHY HOpMaJle Koja je oBydena us rauke M (3, 2) ua upasy
3z —4y+15=0.
16
Pewerse: 5

TemeHna uerBopoyria uMajy koopmunare A(3,4), B(2,0), C(-2,-1),
D(—2,2). Onpenutyt KOOpAKMHATE IIpeceKa qUjaroHaia OBOTI 4eTBOPOYIIA.

Pewerse: (0,1).
OppeauTH 3a Koje BPEAHOCTH PEalTHOT MapaMeTpa a MpaBa y = 2T + a
cede KpyXKHHUILY JaTy jenHauunom 22 + 22 + y? — 4y = 10.
Pewerve: a € (4 —5v3,4+ 5\/§)
OppeauTy jeagHauuHy Ipase Koja je HopMaiHa Ha npaBy 22 —y — 1 =0u
nposasu kpo3 tauky A(2,3).
Peweme: x +2y —8 = 0.

Jata je enurnica ma? + 5y = 20 u mweHa Tanrenrta 3z + 10y — 25 = 0.
Ompeant KOOPAUHATE JOIUPHE TAUKE.

8
Pewerve: (3, g> .
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125. OnmpenuTH jemHAYMHY KPYXKHUIE KOja je KOHIECHTPHYHA ca KPYKHUIIOM
x? +y? + 6z + 2y + 5 = 0 u iponasu kpo3 Tauxy M (1, —4).

Pewerve: (x+3)? + (y +1)% = 25.

126. Jlata je jenmaunna x2 — 2z + 3% — 6y = d.

(a) OapenuTu 32 KOje BPEAHOCTH PEAHOr mapamerpa d oBa jeqHaYrHA
[PEJICTABIbA JSAHAUYNHY KPYKHUILIE.

(6) Ompemutu d Tako Ha IIpaBa Koja Iponasu kpo3 tauke A(—1,2) u
B(4,1) He cede KpYKHULLY.

211
Pewerve. (a) d > —10; (6) —10<d < ~26

127. OcHu npecek mpase KyIe je Tpoyrao Koju uMa jeaan yrao ox 120°. 'V kymny
j€ yIucaH jeqHakoCcTpaHn4aH Ba/bak (BUCHHA BajbKa j€ jeZiHaKa NPeUHUKY
OCHOBE BaJbKa) IIOJIYIIPEYHUKA T', TAKO Ja My jejHa 0asa Jiexu y paBHU
6a3e kyIe, a Apyra JOAUPYje LeMuM oOHMMOM oMoTad Kyre. M3pauyHatn
MIOBPINHHY KyIIE.

2
r
Pewewe: P = —(

63 + 38/3).

128. Oko Jonre TOIYNpPeYHUKA T OIMCAHU CYy jeHAKOCTPaHWYAH BajbaK U
jeAHAKOCTpaHU4YHA KyIa (IIpeceK BasbKa, OJHOCHO KyIle, Ca PaBHU Koja
caJip)Ku BUCHHY BaJbKa, Tj. KyIle, IpeAcTaBiba KBaapaT U jeMHAKOCTPaHHU-
YaH TPOYTrao, PeceKTHBHO). M3padyHaTn OZHOC MOBPINMHA H 3aIPEMIHA
OBa TPU Tela.

Pewere: Py : P, . P,=4:6:9=V,:V,: V.

129. Tlpas Basbak je yruca y JIouTy roitytipednnka 2. M3pauyHartu 3anpeMusy
1

BaJbKa, aKO je IeroBa IOBPIINHA je/HaKa 7 TOBPLIMHE JIOIITE.

AR
55

Pewerve: V =
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130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

W3pauyHaTH MOBPIINHY U 3aIIPEMUHY IIPABIITHOT TeTpaeapa UBUIIE ¢ CM.

AVI

12 cm-.

Pewerwe: P =a%V/3cm?; V =

BuiciHa pase TpocTpaHe Mpu3Me je 5 cm, a 3anpemuna 24 cm?®, OnpeauTn
JIy)KHHE OCHOBHHMX MBHIA, aKO CE IIOBPIIMHE OOUHUX CTpaHa OJIHOCE Kao
17:17:16.

17 17 16
Pewerve: a = — cm, b= —cm, ¢ = — cm.
5 5 5

Jy>XuHe OCHOBHUX UBHIIE TTPABUITHE HETBOPOCTPAHE 3apyOIbeHe MUpaMuie
cy 3acm u 2a cm. M3padyHaTy 3aIpeMUHy IUPaMUIE, aKO Cy CBEe OOUHE
MBUIIE HATHYTE IIpeMa PaBHU OCHOBE 1101 yriioM o1 45°.

19
Pewere: V = Fa?’ 2 cm3.

H3pauyHaTy 3ampeMuHy IpaBe TPOCTPAHE IPU3ME, aKO je IOBPIINHA OC-

nose 10 cm?, a moppimmne Gounux cTpana cy 25 cm?, 29 cm? u 36 cm?.
Pewerve: 60 cm3.

3ampemuHa kBagpa je 2080 cm?, mospumHa je 996 cm?, a 06uM OCHOBE

58 cm. OapeauTH My>KUHE OCHOBHUX MBHITA KBaapa.

Pewerve: 13 cm, 16 cm.

OnpeauTH peanaH n MMATMHAPAH Je0 KOMILIEKCHOT 6poja z = (1 + 21)3.

Pewerwe: Rez = —11,Imz = -2
+i'®
O,Z[pCI[I/ITI/I peajlad U UMarvHapan A0 KOMILJICKCHOT 6p0ja z = m
. _ 1 _3
Pewerwe: Rez = —35,Imz =5 .

Onpenutd BpeaHocT uspasza f(z) = 2% — 102° 4 3622 — 582z + 35 3a
z=2-+ 1

Pewerve: f(2+ 1) =0.
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138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

. <1+i)2011+(1—i>2011
3padyyHaTH .
Pewerve: —\/5.

1—i)°

OnpenuTy MOIyO KOMIUIEKCHOT Opoja 514_1)4.
Pewerve: V2 (|1 — i).

Ounpeautu 2z ako je 2z(3 —5i)+2z—1=—-30 —651i.

Pewerve: z =3 — 51.

OppennuTy y KOMIUIEKCHO] PABHU T€OMETPHjCKO MECTO Tadaka 3a Koje je
1<]lz—1—-14 <2

Pewerve. Kpysuu nperen 1 < (x —1)2 4+ (y — 1)? < 4.

V cKyIly KOMIUIEKCHHX GpojeBa PELINTH jefHAUNHY 22 = 3 — 41.

Pewemwe: 21 = —24+1; 20 =2—1.

OnpenuTu peante napamerpe a u b takse ga je (2 + 3i)a+ (34 21)b = 1.
P 2 b 3

ca=—=; b=—.
euerve 5 5

Onpenutu peanue 6pojee a u b ako ce 3Ha 1a je z = —3 + 1jeaHO pelemhe

jenHauuHe B+224+az+b=0.
Pewerve: a = —20; b= —50.

1

1000 4
>1000°

1
Axo je z + — = 1, u3pauynatu z
z

Pewerve: —1.

Kosmko nMa TporudpeHux 6GpojeBa ne/bUBHX ca b TAKBUX J1a UM ce Iiuppe
HE [TOHABIHA]Y?

Pewerve: 136.
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147.

148.

149.

150.

151.

152.

153.

Komuko pazmuuutux aeceTorudpernux 6pojeBa MOKEMO HATICATH TOMOLY
nudapa 1,2, 3,4, takBux Aa je mudpa 3 ynorpedbibeHa Ta4HO IBa IIyTa, a
uudpa 4 TauHo Tpu myra?

Pewerve: 80640.

Kosuko nma uetTBoponupeHnx Opojesa ¢a pasnuuuTiM rudpama Kojuma
cy aBe uudpe napHe, a ABe HenapHe?

Pewerve: 2160,

Ha momuru ce Hanmasu 10 pa3IuduTuX KIbHUra o Kojux ¢y 4 u3 MaTeMaTuKe,
4 u3 pusuke u 2 u3 xemuje. Ha KoIMKo HAYMHA ce MOTY PACIIOPEIUTH KIbUTE
Ha TOJIMIIM, aKO Ce 3Ha []a CBE KIbUIe U3 UCTE 0DJIaCTH MOpajy OUTH jeHa
1o apyre?

Pewerve: 6912,

Ynanosu OeHAa, Y UdjeM cacTaBy ¢y b Miaaufia u 3 AeBojKe, H3/Ia3e jelaH
3a IpyruM Ha cueHy. Ha KoJIMKo HaYuHA TO MOTY Ja ypajie a4KO IIPBU Ha
CIIEHY M3/1a3H jeJaH o miaauha, a ABe aeBojke He Mory u3ahu jemHa uza
npyre?

Pewerve: 7200.

V jemHoj kyTuju je 9 Kyrauma u To 2 xyTe, 3 mwiase u 4 npseHe. JemHy
3a apyroM, 0e3 Bpahama, M3BIAYUMO KyDimie u3 kytwje. Ha xomuko
PA3IHUUTHX HAYMHA TO MOXkeMo Aa ypamumo? (Kyrmute ucre 60je ce He

Pa3IUKyjy.)

Pewerve: 1260.
VY ckyny oz 50 Tauaka UMa TaYHO 7 YETBOPKH KONHMHEApHUX Tadyaka. Ko-
JIMKO je pa3IniuTHX IPaBUX OOpeljeHO OBUM CKYIIOM Tadaka?

Pewerve: 1190.
W3 rpyne ox 4 mymkapua u 7 xena Tpeda ogadbpatu 6 ocoba tako na mehy
mUMa Oyny 0ap Tpu xkeHe. Ha xonmko HauMHA Ce TO MOXKE YUUHUTH?

Pewerve: 441.
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154. PacnomaxxeMo ca 6 pa3IudIuTHX OCHOBHHX Ooja. Boje MoxkeMo MermaTu

155.

y3uMajyhin jemHake KOJIHIMHE OCHOBHHX 00ja M Tako goOHjamMo HOBe Ooje.
Moxe i ce oBUM O6ojaMa 00O0juUTH ITaxoBcka Tabiaa 8 X 8 Tako Ja CBaKo
IBEHO 10Jbe Oy/Ie Pas3nuuuTo 000jeHO?

Pewerse. He moxe.
O 10 pasnuuurux 1iBeToBa Tpeba HapaBuTH OyKeT TaKo Ja ce OH cacToju
ox Oap Tpu nBeta. Ha KomKo HaumHa ce OyKeT MoXKe HalpaBUTH?

Pewerve: 968.
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